

# 洪水肆虐 荔浦多地灾情严重

## 目前该市已投入救援人员 9680 余人 抗洪救灾和灾后重建工作正紧张有序进行

□本报记者陈静 通讯员何桂羽

6月6日以来,持续强降雨导致荔浦市境内河水暴涨,多地遭受较为严重的洪涝灾害,马岭镇、双江镇、花簪镇等受灾严重的乡镇,主要街道商铺、住宅进水,群众家庭财产损失较为严重,部分地区发生了山体滑坡等地质灾害,还有村庄屋舍、田地和道路被淹没,村民被洪水围困。面对灾情,荔浦市迅速采取行动,启动应急预案,全力以赴做好抗灾抢险工作。灾情发生后,桂林市、荔浦市各级领导第一时间深入受灾一线指导各有关部门有效落实防、抢、撤各项措施,妥善安置受灾群众。

### 洪水肆虐 荔浦各乡镇受损严重

据不完全统计,荔浦全市倒塌和严重损毁房屋600余间,农作物受灾面积10000余公顷。根据荔浦市交通运输局统计,荔城镇、蒲芦乡、双江镇、马岭镇、花簪镇等乡镇多处道路中断,道路水毁长度超200公里,路基、路面等累计塌方超30万立方米,水毁桥梁1座、吊桥1座。蒲芦乡、龙怀乡、花簪镇、马岭镇、茶城乡等乡镇出现山体滑坡情况,累计土方超60万立方米,导致各乡镇部分道路阻断。东昌、双江、马岭、花簪等乡镇发现多处农田水利水毁,预估长度70公里左右。根据荔浦市水利局统计,荔浦全市小型水库损坏5座、损坏堤防7处,累计长度40公里,损坏护岸80处,损坏水文监测站1处。马岭、东昌、双江、花簪等乡镇多处电路及通讯中断,受损10kV线路20条。

在马岭镇,马岭河水位暴涨,低洼地段水淹最高超过8米,洪水肆虐一片狼藉,沿河稻田、房屋大量被淹,辖区内同善、大地、福德等12个村(社区)受灾严重,合安、新寨、文华等3个村有不同程度受灾。

### 抗洪救灾

#### 荔浦干部群众众志成城

6月7日上午10时左右,荔浦市马岭镇同善村委潘厂屯滑坡隐患点监测员根据地质灾害气象风险橙色预警,对滑坡隐患点进行巡查监测,发现有一处山坡的前缘有小崩小塌,并冒浑水,马上向上报告。马岭镇政府立即启动应急预案,组织可能受地质灾害危害的同善村潘厂屯和敢笔屯的100多户591人迅速撤离。

韦茂永是同善村党支部书记,接到撤离



▲6月8日,被洪水围困的马岭镇(航拍)。 通讯员钟国文 叶姚远 摄  
▲双江镇龙坪村朝阳屯,暴雨引发了泥石流。 通讯员陈帆 摄



通知后,他立即在脑海里盘算,全村哪里有险情,哪里有留守人员,并立即通知村干部组织人员转移。下着倾盆大雨的泥泞山路上,潘厂屯撤离群众有序地行进着,他们互相搀扶,用担架抬、用肩膀扛、用背背,年轻的强壮的帮助着老弱幼小,一起转移至安全地带。

13时许,屯后山水平宽度500米范围山坡便发生了滑坡,经调查滑坡总规模约30万立方米,造成潘厂屯部分房屋损坏,大部分居民房屋一楼都堆积有滑塌的岩土体。由于防范及时,撤离迅速,没有造成人员伤亡。

“现在居住在马岭古寨的安置点,大概

有200人。我们在这里安排了医务人员,群众的情绪是比较平稳的,政府安排了食品、饮用水,全力保证他们有床睡、有饭吃、有水喝。”马岭镇人大副主席李秀明说,成功避险的村民,撤离到安全地带后,除部分投亲靠友外,剩余人员全部得到当地政府的妥善安置。

马岭镇政府在6月7日启动防汛一级应急响应,快速组织镇村干部、村民小组长、党员群众等500多人,配合市政府办、应急管理局、武警官兵、蓝天救援队、医院等单位300多人,全部深入抗洪抢险一线,共同开展救援和转移群众工作。经过一天一夜的合力奋战,全镇紧急转移群众36000多人,利用冲锋舟、橡皮艇救援群众1000多人。

灾情发生后,桂林市、荔浦市各级领导来到马岭镇,查看该镇基础设施受损情况,了解抢险救灾措施落实情况,慰问抢险救灾一线干部群众,召开现场办公会议,部署该镇全力做好查灾、核灾、报灾和救灾工作,做好受灾群众的生活安排,做好水电路讯等抢修工作,抓好险情排查和隐患监测预警,做好新一轮强降雨防御工作,确保人民群众

生命财产安全。

6月8日起,马岭镇集中组织应急队、党员干部志愿者、查灾报灾工作组分赴全镇15个村(社区),全面开展灾情核实上报、转移群众生产生活安排等工作。

“前天镇村干部都来到村里组织撤离。今天一大早又来帮我清理淤泥。淤泥很深,他们弄脏了衣服,手上磨起了水泡,水都没有时间喝一口!”大地村下大地屯受灾村民韦共邦感激地说。

马岭镇的救援只是一个缩影,目前荔浦市的抗洪救灾和灾后重建工作正有序进行中。截至记者发稿,荔浦市共投入救灾救援人员9680余人,调动各类车辆860多辆、橡皮艇及冲锋舟24艘;累计配送食物、水等生活物资折款600多万元。同时,政府采购一大批帐篷、折叠床、夏凉被、手电、雨鞋雨衣等应急物品。对受灾严重的五个乡镇下拨资金110万元,其中马岭镇30万元,蒲芦乡、双江镇、东昌镇、花簪镇各20万元。目前,荔浦市已恢复通讯及部分村屯电力供应,各有关部门正在全力抢修受损电力、饮水设施,各村屯道路已基本抢通,部分小型车辆可以通行。



▲疏通因塌方受堵的道路。 通讯员何桂羽 摄



▲马岭镇党员干部涉水救助被困群众。 通讯员何桂羽 摄



▲荔浦消防救援人员为受灾群众送水。 通讯员姜南 摄

## 临桂:强降雨导致近8万户群众停电

### 经过抢修,目前已全部恢复供电

本报讯(记者景碧峰 通讯员赵兴平 莫培炬)由于遭受近期持续强降雨袭击,临桂区多个乡镇供电设施不同程度受损,近8万户群众用电受到影响,在临桂供电局全力抢修下,目前已全部恢复供电。

受强降雨和雷电的影响,6月8日凌晨3点多,临桂区会仙镇10千伏会仙线瑶垌村公变出现故障。突如其来的停电给当地群众的生产生活造成了不小的影响。供电抢修人员及时赶赴会仙镇马面村,到6月9日下午,经过抢修,受损公变恢复正常运行,当地群众用电得到恢复。

据统计,本次强降雨共导致临桂区14条10千伏线路停电,近8万户群众的生活生产用电受到影响,在临桂供电部门的大力抢修下,受损的10千伏主干线已经全部恢复送电。

## 持续暴雨中 桂林力保供水安全

本报讯(记者徐莹波)近期我市持续暴雨,为了确保广大市民喝上干净、放心的自来水,市自来水公司紧急启动应急预案,采取积极措施,全力确保暴雨中供水水质安全。

6月9日上午,记者来到位于解放桥附近的市自来水公司东江水厂的取水口。记者看到,取水口泵房外河水已涨到楼梯口,由于防护措施得当,泵房内部未进水,正在安全有序地生产。该公司相关负责人介绍,在持续暴雨影响下,漓江江水泥沙含量大幅增加,江水浊度比平时大幅提升,菌落总数以及漂浮物也比平时增加。针对这一情况,他们增加了水质检测频率,平时各水厂实行每2小时自检一次,现在提升为每小时自检一次;水质监测中心也加强了抽检频率。同时,根据漓江水质变化,各水厂对投放净水剂、消毒剂的剂量进行实时调整,确保出厂水符合106项国家标准,多项指标比国标更严格,如自来水浊度国家标准是1.0度,自来水公司的企业标准为0.8度,优于国家标准。另外,公司还严密观察市民用水量情况,根据实际情况进行调配;各水厂的清水池也保持高水位运行,确保水压正常。

该负责人说,暴雨期间,为了防止因供水管道出现故障而影响供水,公司客服中心安排了专人值班,一旦发现管道故障,将及时进行抢修。市民如遇紧急情况,可以拨打清流热线“2896332”寻求帮助。

## 桂林特检助力防汛抗洪 为关键岗位电梯量身做“体检”

本报讯(记者张苑 通讯员李伟东)我市自今年五月份进入雨季汛期以来,持续的雷暴雨天气让市水文中心的防汛减灾救灾工作不断吃紧。为避免水文中心办公用梯因长时间满负荷工作造成突发故障,从而影响防汛抗洪救援工作,近日,广西特检院桂林分院协同桂林市市场监管局特设科,以及相关电梯生产企业,紧急对桂林市水文中心办公楼的电梯进行了全方位的检查。

检查人员对桂林市水文中心的电梯制造安装资料、电梯管理资料、日常检查记录、维护保养及故障修理记录以及应急救援演习记录做了详细检查,并对电梯的断电应急照明和通话装置等进行了全面细致的检查和试验。针对检查发现的问题,检查人员及时汇总,并向相关责任人进行了解释说明,提出整改意见并督促其及时完成整改。

当天检查人员现场联合使用单位进行了一场电梯故障应急救援的演习。演习结束后,针对目前汛期的特殊性,特检人员要求电梯维保单位向水文中心专门派驻维保人员,以加强电梯日常安全维保,保证救援电话全天24小时畅通,遭遇突发情况能快速到场、及时解决问题,全力为我市防汛抗洪救援工作提供安全保障。

## 抗洪防汛

### 平乐农合行在行动



受连续强降雨影响,平乐县桂江水位持续上涨,平乐农合行党委高度重视,积极应对,对汛期进行全面部署,成立了以党委书记阳勇军带队的防汛防汛领导小组、物资准备组、通讯联络组、医疗救护组、后勤保障组、抢险分队。6月7日中午,在收到防汛指挥部洪水橙色预警后,总行党委第一时间组织机关全体员工到受灾网点进行物资转移。

截至6月8日下午,平乐农合行受灾网点共5个,由于该行提前做好防汛工作,网点现金、重要凭证、电子设备等重要物资得以安全转移,未有人员伤亡。下一步,该行将对网点进行清理、消毒,力求以最快的速度恢复正常营业,为客户提供舒适的环境和优质的金融服务。

(黄贞文/摄)

## 暴雨致阳朔多个村庄发生塌方

### 消防救援人员冒雨徒步进山搜救



▲消防救援人员冒雨徒步进山对被围群众进行搜救。 通讯员农学平 摄

出动10个抢险编队、24辆消防车、2辆皮卡车、10艘橡皮艇、2只搜救犬、164名指战员前往处置,全勤指挥部遂警出动。

在阳朔金宝乡下信村,山体滑坡导致近30名村民被围困,需要紧急疏散。消防救援人员立即赶赴现场。因塌方严重,道路被严重损毁,车辆无法通行,消防救援人员携带救生器材,在暴雨和洪水中步行向受灾村落前进。经过2个多小时的努力,救援人员抵达金宝乡下信村,随即挨家挨户敲门,呼喊被困群众迅速转移。有一位老人不愿离开,救援人员耐心地对老人进行心理疏导,说服其撤离。因洪水冲毁桥梁,消防救援人员利用绳索在河对岸制作一个支点,将牵引橡皮艇的绳索固定好,将橡皮艇系好放下水,由两名消防员合力掌舵,在岸上的配合下合力牵引橡皮艇,转移被困村民。14时28分,被困的村民被成功转移至安全区域。

在古登村,13时39分,消防救援人员在现场从当地村干部处获悉,被困人员

87人已全部由当地村委转移至安全地带,但是由于道路塌方交通中断,物资紧缺,现场指挥员立即组织全体人员在空坝搭建帐篷。目前,共搭建临时帐篷15个安置被困村民。

在受灾最严重的普益乡大山村,整个村子还处于断电、没有通信信号的状态中,所有的抢修还在继续。由于沿途很多地方出现了塌方,道路被堵,救援人员只能携带轻型破拆工具、照明设备、绳索、铁锹等救援装备徒步前往事发地点。救援人员冒雨途经了十几个塌方点,行进了近2个小时才进入大山村。据了解,大山村有8个自然村,现场指挥员立即将救援人员分成8个搜救小组,与乡镇干部一同到各个自然村去逐一搜救。

根据各村实际情况,救援人员或提供应急物资,或者将群众转移至安全地带,并为其搭建帐篷进行临时过渡。

截至目前,这些村庄没有发生人员伤亡情况。

本报讯(记者陈静 通讯员熊有发 张月海)受近期持续暴雨影响,阳朔县江河、水库水位猛涨,造成多处地质灾害。

6月9日10时25分,市消防救援支队指挥中心接到市政府命令:阳朔县高田镇通往古登村委的道路多处塌方、滑坡,整个

古登村委交通中断、停水停电、无手机信号,黄土坝村及普益乡大山村、古乐村、上游村和金宝乡下信村等地发生塌方及山体滑坡,大部分房屋损毁严重,大量群众被困,要求市消防救援支队马上组织力量现场救援。接到命令后,桂林市消防救援支队立即